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Le marché des instruments de musique, c’est…

534 M€
C’est la valeur TTC du marché 

des instruments de musique neufs en 2021

1 680 000 unités
C’est le nombre d’instruments de musique 

achetés ou loués en 2021

529,36 €
C’est le panier moyen neuf en 2021. Il masque 

toutefois des disparités selon les segments

C’est aussi, des hommes et des femmes passionnés*…

C’est une femme de 42 ans, CSP + Elle pratique le piano en amateur depuis plus de 5 ans

C’est un homme de 39 ans, CSP - Il pratique l’accordéon en amateur depuis plus de 5 ans

C’est un homme de 39 ans, CSP + Il pratique un instrument électronique en amateur depuis 2 ans

C’est un homme de 43 ans, CSP + Il pratique un instrument à vent « bois » en amateur depuis 2 ans

C’est un homme de 45 ans, CSP + Il joue de la guitare en amateur depuis moins de 2 ans

C’est un homme de 39 ans, CSP - Il joue de la batterie en amateur depuis plus de 5 ans

C’est un homme de 35 ans, CSP - Il est DJ amateur depuis moins de 2 ans

C’est une femme de 40 ans, CSP - Elle joue du violon en amateur depuis plus de 5 ans

(*) caractéristiques dominantes sur chaque item pour la cible identifiée
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… dont les attentes et habitudes d’achat diffèrent selon le marché 

Achat neuf

Achat d’occasion

Location

30% 21% 34% 13% 2%

11% 70% 12% 7%

11% 71% 15% 3%

Coût Souplesse d’utilisation

Disponibilité

Coût Modèle particulier

Montée en gamme / renouvellement

Magasins physiques 
(dont généralistes)

Vente en ligne Particuliers Grandes surfaces 
culturelles

Pianos et orgues 60% (31%) 27% 7% 6%

Cordes pincées 54% (37%) 30% 11% 5%

Instr. à vent 53% (28%) 31% 7% 9%

Batteries et percu. 49% (32%) 35% 12% 4%

Accordéons 48% (27%) 33% 8% 11%

Cordes frottées 56% (21%) 24% 17% 3%

Instr. électroniques 54% (39%) 38% 5% 3%

DJ 40% (26%) 41% 9% 10%

Studio / Home studio 33% (17%) 53% 11% 3%
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Leurs motivations à l’achat sont multiples tout comme les sources d’informations

Achat neuf ou d’occasion
1,13 raison avancée en moyenne

1 Démarrer une pratique musicale entre amateurs (39%)

2 S’équiper durant le confinement lié à la crise sanitaire (24%)

3 Participer à une activité musicale organisée (14%)

4 Démarrer un cursus dans une école ou un conservatoire (10%)

5 Participer à un concert, une rencontre avec un artiste (10%)

6 Streaming / vidéo / tuto / post réseaux sociaux (8%)

7 Profiter de l’opportunité offerte par le pass Culture (3%)

8 Autres (21%)

… un ami (34%)
… un parent (22%)

… un professeur de musique (21%)
... un professionnel (luthier, revendeur, etc.) (5%)

Echanger avec…

S’informer auprès d’…

… un artiste (9%)
… un influenceur internet (6%)

… une publication de banc d’essai (6%)

Se décider seul (8%)



4

Leur consommation d’accessoires et de services est également très hétérogène

Part d’acheteurs d’accessoires

46%

55% parmi les 25-34 ans

Et parmi les joueurs de…

40% 22% 15% 10%

10% 7%

7%

7% 5%

Part de musiciens ayant 
eu recours à des prestations 

de services 
(entretien, réparation, restauration)

31%

44% parmi les 18-24 ans

Taux de recours…

36%

51%

19%37% 23%

37%46% 37%45%

Avec une moyenne…
et 1,17 prestation 

de réparation / restauration en 5 ans 
… de 1,81 prestation 
d’entretien en 2 ans

Résultats d’une enquête online réalisée du 7 octobre au 2 novembre 2022 sur la base de 2 820 musiciens, dont 2 000 acheteurs d’instruments ou d’accessoires 


